

今年北京试点家具“以旧换新”

朝阳区黑庄户将建大型农产品流通中心,规模相当于新发地市场

本报讯 (记者杜丁) 随着家电以旧换新活动的结束,今年北京将试点开展家具“以旧换新”。昨日,记者从2012年北京市商务工作会议上了解到,北京将落实多项民生政策,包括朝阳将再建一个大型农产品批发市场、进一步扩大菜篮子等基础服务等。

试点开展“以旧换新”

据北京市商务委相关负责人介绍,今年将探索开展家具以旧换新工作,但目前的计划还停留在“试点”阶段。“目前的试点难度在于选定旧家具的回收和处

理企业,因为家具种类很多,实木的、板材的,每一类的回收和处理都要通过调研提出试点方案。”据透露,目前已经有企业对此项工作表示积极态度,市商务委在选定试点企业时,会根据企业规模、连锁化程度等标准衡量。市商务委表示,试点企业确定后,将会对社会进行公示。

事实上,北京一家大型家具店已于去年9月开始在北京试点以旧换新活动。凡购买新家具的消费者均可将旧家具交给该卖场回收处理,无论旧家具原价多少、新旧程度如何,都将按新家具成交额的5%折价抵

扣。如拿一张旧床换购一张价值6000元的新床,消费者可以得到300元现金补贴。这与此前推行的家电以旧换新政策思路相同。

朝阳再建一“新发地”

据北京市商务委主任卢彦介绍,根据2012年商务工作安排,今年将加快全市综合型农产品市场的“双核”保障机制建设,支持东南方向农产品流通中心尽早开工建设。北京市商务委相关负责人解释说,为了提高北京作为特大型城市对农产品供应需求,北京在新发地市场基础上,在朝阳区黑庄户地区

再新建一个规模为1000亩至1500亩左右的大型农产品流通中心,与新发地市场的交易规模相当。

据悉,现在供应北京市场的大量蔬菜从东南方向运输进京;黑庄户新建大型市场将在本市形成一东一西的农产品流通核心,将利于包括通州在内的城东新兴社区居民生活便利。建成后,新市场设施、经营管理水平较新发地市场将更加现代化,采用世界先进水平;功能上也有别于新发地,例如引进政府储备分中心、大型流通配送企业入园等,传统意义上的“集散功能”只是一部分。

其他惠民政策

早餐示范店增至1300家

北京市商务委主任卢彦表示,2012年,北京将加快建设“一刻钟社区服务圈”便民商业服务网络。推进早餐固定门店经营,新增经营示范店200家,累计达到1300家。2010年底,北

京首批999家“早餐经营示范店”正式挂牌,示范店需符合经营品种超过20种;经营时间不少于3小时;常设固定餐位数不低于50个等标准。此外,家政连锁试点企业将新增门店20家。

新增蔬菜直营直供店60家

市商务委表示,2012年将继续推进农产品批发市场升级改造,推广6类12种蔬菜流通新模式,新增蔬菜

直营直供店60家,“农超对接”超市企业增至10家,“农餐对接”扩展到20家餐饮企业和50个农产品生产基地。

低保特困群众或减免殡葬费

今年北京市将出台最低殡葬消费标准

本报讯 (记者魏铭言) 今年,北京市民政局拟建立最低殡葬消费标准。昨天,记者从北京市殡葬管理处获悉,除了最低殡葬标准外,还将建立困难群体丧葬保障体系,对低保特困群众给予殡葬费用减免。

同时,北京市将适时推出不同档次的殡葬消费标准,满足全市居民的各种殡葬需求,但仍将主推低价、环保、节约型殡葬服务。

500多万人无丧葬补贴

近期,一份对北京市居民基本殡葬需求的调查显示,绝大多数居民的殡葬消费包括遗体冷藏、接运、整容、告别、火化、骨灰存放六项基本内容。以人性化的标准测算,将脱穿衣、卫生棺等内容包括在内,一次普通的殡葬消费2009年约3000元。但从全市来看,殡葬消费水平差异很大,主要体现在对市场化的殡葬消费品,如骨灰安置等后期殡葬消费的选择上。

目前,北京市将无单位丧葬补贴城乡居民的

丧葬补助标准统一为5000元,力求基本满足普通群众的殡葬消费需求。据了解,目前没有丧葬补贴群体主要是北京户籍的农民、城镇无业人员,个体工商户、征地超转及无社会保障老年人等居民,总人数约为519.03万人。

低保特困户有望减免

去年起,北京市启动殡葬“零百千万”工程,切实降低丧葬费用,旨在满足普通市民基本殡葬需求。记者从市民政局相关部门了解,目前百元购买骨灰盒占骨灰盒销售总量的7.2%,千元温情送逝者占全市全年业务总量29.45%,万元骨灰久安置占安葬总量的17.23%。

为了深入开展“零百千万”工程,北京市今年还将积极探索合理的最低殡葬消费标准。据初步设想,最低殡葬消费标准是在“零百千万”工程基础上,对经济特别困难群体的价格优惠。例如,可百元购买的骨灰盒,在核定成本后会有一个最低消费标准,提供给困难群体。



娃娃逛庙会

2月3日,幼儿园的小朋友表演《赛龙舟》。以龙年为主题的“娃娃庙会”,在崇文回民幼儿园举行,这是崇文回民幼儿园举行的第五届“娃娃庙会”。

本报记者 韩萌 摄影报道

阔叶乔木将成本市“吸尘器”

今年本市将造林20万亩,正在制订推荐植物名录,阔叶乔木成首选

本报讯 (记者饶沛)阔叶乔木将成为今年本市20万亩城市造林工程中绿化树种的绝对主力。这是记者昨天从市园林绿化部门获悉的。

记者了解到,本市园林绿化部门正在制订《城市森林建设工程推荐植物名录》,为今春即将开展的城市造林工程做准备。

阔叶乔木和针叶树入选

在这部名录里,降尘能力强的树种占了相当大的比重,比如说阔叶乔木。今年

的20万亩城市造林工程中,有一部分是在六环路、高速公路、铁路沿线两侧进行,吸尘功力强的阔叶乔木,将是绿化树种的绝对主力。阔叶乔木树冠大、叶面积大、滞留的尘土也多,一株阔叶乔木平均一年的滞尘量达3.16公斤。

但是大部分阔叶乔木冬季会落叶,降尘的效果也随之锐减,而冬季又是大气颗粒物浓度偏高的时候。这时候,一些常绿的针叶树,如松树、柏树,发挥的降尘效果更为显著。因此,针叶树也是

造林的重要树种。

近期,专家组将对包括《城市森林建设工程推荐植物名录》在内的一系列技术规范进行论证,力争在本月底向各区县公布。

建筑物将实现屋顶绿化

除了大面积造林外,市园林绿化局还要求各绿化单位要因地制宜,如可实施绿荫候车亭工程等特色绿化项目,全力挖掘一切可绿化资源,提高城市绿量。

市园林绿化局已经确定

立体绿化、公共绿地建设、城市增绿添彩工程、老旧小区及小城镇绿化、铁路沿线绿化美化等项目为2012年全市城镇绿化建设重点任务。

其中,立体绿化是城市中心区增加绿化面积的重要途径,公共机构所属建筑少于12层、高度低于40米的建筑物,在承载力经过检测符合要求的情况下,将有望逐步实施屋顶绿化。符合条件的建筑墙体、地铁通风设施、道路护栏、立交桥及高架桥桥体应实施垂直绿化,种植爬山虎等植被。

名词解释

“零百千万”工程

零消费骨灰海撒、百元骨灰盒、千元殡仪服务消费、万元骨灰安置。